






























































DNA portatore di informazione GENETICA
Composizione del Dna ogni nucleotide è formato da

Il Dna o acido desossiribonucleico
e costituito da 2 lunghe catene di

una molecola di zucchero pensoso
un gruppo fosfato

nucleotidi una base azotata Adenina Guanina
Citosina TIMINA

monomeri le basi azotate

In ogni nucleotide le basi
azotate sono legate al
carbonio 1 dello zucchero

In ogni nucleotide il gruppo
fosfato è legato al carbonio 5
dello stesso Zucchero

Struttura Dna

Gli esperimenti di Rosalind
Frenrlin con la cristallografia
ai Raggi X dimostrarono
la forma elicoidale della
pay ma

t




































La Regola di Chargaff
Nel Dna la quantità totale di purine
adenine e guanina è sempre uguale
a quelle delle pirimidine timone citosina

La Struttura del Dna
Watson e Crick nel 1953 dedussero anche grazie al lavoro di
Rosalina Franklin che il dna è una doppia elica lunga e spiralizzata

La molecola presenta 3 caratteristiche molto importanti

1 le due catene sono complementari e antipareccece

2 i legami tra nucleotidi in ciascuna catena legami covalenti
fosfodiesterico mentre quelli che uniscono i filamenti
appaiati sono legami a idrogeno

3 L'elica ha avvolgimento destrogiro che crea un solco
maggiore e un solco minore

I nucleotidi di Dna e Rna
sono uniti insieme da ponti
covalenti tra gruppi fosforici
con legame fosfodiestere ESTERE

Lo scheletro covalente di

Dna e Rua è capofila e i
gruppi fosforici sono
Ionizzati a pH 7

DNA è un ACIDO
convenzione Dna e Rna
sono scritti in
FORMA 5 3



Le Biasi di un filamento
sono legate alle basi
dell'Altro filamento
mediante legami a idrogeno
attraverso il cosidetto
accoppiamento TRA Basi
complementari

ADENINA TIMINA 2 LEGAMI
Guanina CITOSINA 3 LEGAMI

Studiando i legami idrogeno x legarsi l'altro filamento
che si Formano tra le Basi Deve esse caduto
si è capito che l'Altra
catena deve essere Non si dice cosi
capovolta

sinistra andamento 5 33
significa che il filamento descritto
ha un èn in posizione si
e termina con un oh in posizione 3

destra andamento 3 5

anti Parallela Ma inverso opposto


